

Akademici na MS v biatlonu i na ME ve sportovní střelbě

Dvě velké mezinárodní akce za sebou mají reprezentanti v biatlonu a ve sportovní střelbě. Zatímco biatlonisté bojovali na mistrovství světa na domácí půdě v Novém Městě na Moravě, puškaři a pistoláři se vydali do Maďarska na halové mistrovství Evropy. V obou případech se do nominace dostali nejen současní, ale také bývalí akademičtí závodníci, tedy současní i bývalí studenti vysokých škol a také účastníci i medailisté ze zimních i letních světových her – univerziád. I když se na mistrovstvích Češi tentokrát z medaile neradovali, usílí skloubit vrcholový sport a studium si určitě zaslouží obdiv.



MEZINÁRODNÍ AKCE

Na posledních Zimních světových univerzitních hrách 2023 v americkém Lake Placid se ze zlaté medaile v závodě s hromadným startem radovala Kristýna Otcovská, studentka Univerzity Karlovy, která na šampionátu v Novém Městě na Moravě bohužel závodní příležitost nedostala.

V roce 2015 na 27. Zimní světové univerziádě, kterou společně pořádali Španělsko a Slovensko, se na největší sportovní studentské akci představil jeden z našich současných nejlepších reprezentantů Michal Krčmář. Absolvent FSpS MU v Brně obsadil v Osrblie, kde se konaly biatlonové soutěže, nejlépe 4. místo ve sprintu.

FSpS MU v Brně se může pochlubit i dalšími studenty či absolventy, kteří se pravidelně účastní nejen světových šampionátů, ale také závodů světového poháru. V současné době se studium s vrcholovým sportem snaží skloubit, a nutno říct že úspěšně, Tereza Voborníková. Svá studia na brněnské sportovní fakultě již za sebou mají i další účastníci MS v Novém Městě na Moravě Jessica

Jislavá a Vítězslav Hornig. Mezi úspěšné absolventy VŠ se řadí i Markéta Davidová, která studovala na ČZU, i Lucie Charvátová, která úspěšně zakončila studium na VŠE.

Úsilí skloubit vrcholový sport a studium si určitě zaslouží obdiv.

V termínu 25. února až 2. března se v maďarském Györu konalo halové Mistrovství Evropy ve vzduchových disciplínách. Český střelecký svaz nominoval i medailisty z loňských Letních světových univerzitních her v čínském Chengdu, kterými byli Jiří Přívratský, Veronika Blažičková, Pavel Schejbal a Veronika Schejbalová, které doplnila Sabina Thurnwaldová, taktéž účastnice LSUH.

Jiří Přívratský (ZČU) v novém roce ovládl už 2 závody SP (Káhira, Granada) v disciplíně libovolná malorážka 3x20 ran. V té bral na LSUH bronzovou medaili. Jeho výkony v roce 2023 mu mimo jiné zajistili také vítězství ve svazové anketě Střelec roku 2023.

Na SP v Granadě se dařilo i pistolářce Veronice Schejbalové (VOŠ Plzeň), která na LSUH vybojovala po boku svého bratra Pavla stříbro v týmovém mixu ve vzduchové pistolí na 10 m. V Granadě vůbec poprvé pronikla do finále a v něm vybojovala skvělé 4. místo.

Pavel Schejbal (ZČU) potvrdil svou střeleckou formu na mezinárodním H&N Cupu na olympijské střelnici v Mnichově, který se konal v lednu. V individuální soutěži vybojoval stříbrnou medaili a jeho sestra Veronika zde přidala taktéž stříbro v soutěži mixu dvojic. Čtvrté místo si pak Pavel Schejbal přivezl z lednového Grand Prix ISSF ve Slovinsku.



Bronzová medailistka z Chengdu v třípolohové malorážce týmů Veronika Blažičková (ZČU) vybojovala na mezinárodním Scopi Cupu, který se uskutečnil na střelnici v Plzni – Lobzích, vynikající čtvrté místo ve vzduchové pušce 60 ran. V této disciplíně pak Sabina Thurnwaldová (VŠEM) v Plzni obsadila 6. místo.

V rámci univerzitního sportu u nás zastřešuje biatlon i sportovní střelbu Česká asociace akademických technických sportů, která dlouhodobě spolupracuje s Českým svazem biatlonu i Českým střeleckým svazem na přípravě studentů na vrcholné univerzitní sportovní akce a která podporuje, nejen, biatlonové a střelecké talenty v jejich úsilí propojit studium s vrcholovým sportem.



AKTUALITY

SDRUŽENÍ MÁ NOVÝ ČLENSKÝ SVAZ

Ve středu 13. března se v pražských Holešovicích uskutečnilo první zasedání Rady Sdružení v roce 2024. Na programu jednání bylo mimo jiné vyhodnocení rozpočtu Sdružení za rok 2023, schvalování plánu oprav objektů v majetku Sdružení na letošní rok či informace o činnosti Kontrolní komise Sdružení v loňském roce. Nechyběly ani informace o jednání s Národní sportovní agenturou a dalšími orgány státní správy a Rada Sdružení schválila text memoranda o spolupráci našeho Sdružení s Ministerstvem obrany ČR, na kterém se zástupci Sdružení a MO domluvili na jednání v prosinci 2023. Předseda Sdružení Zdeněk Ertl byl pak Radou Sdružení pověřen podpisem memoranda.

Jedním z důležitých bodů jednání bylo také hlasování o přijetí Czech Breaking Alliance & Česká asociace moderního tance za nového člena Sdružení. Zástupci CBA & ČAMT se zúčastnili jednání Rady Sdružení již v prosinci 2023, na kterém svou činnost představili členským sva-



zům Sdružení a jejich zástupcům a zároveň také podali žádost o přijetí za člena Sdružení. Jejich žádost byla nyní projednána a schválena. **Czech Breaking Alliance & Česká asociace moderního tance** se tak stala 24. členským svazem Sdružení sportovních svazů České republiky.

Druhé jednání Rady Sdružení, tradičně již výjezdní, se uskuteční 13. – 14. června a zástupci všech našich členských svazů se sejdou v Hotelu Rytířsko v Jamném na Vysočině.

TARGET SPRINT NA ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH POKRAČUJE

V aktuálním školním roce 2023/2024 opět probíhají na našich partnerských základních školách, konkrétně na ZŠ Weberova v Praze 5, ZŠ Chrašnice na Příbramsku a 2. ZŠ Beroun Preislérova, školní kroužky Target Sprintu. Během zimních měsíců se děti v kroužcích zaměřují především na střeleckou část této disciplíny. S nástupem teplejšího počasí a s možností tréninku venku přijde na řadu zejména běžecký trénink, protože běh je nedílnou součástí Target Sprintu.

Zároveň mají děti, nejen ty, které se přihlásily do kroužků, možnost vyzkoušet si Target Sprint i v rámci dalších aktivit. Berounská škola uspořádala závody v Target Sprintu „na běžkách“ u příležitosti zahájení MS v biatlonu v Novém Městě na Moravě, neboť právě s biatlonem má Target Sprint ledacos společného. Na štafetový závod se mohou ve čtvrtek 25. dubna těšit žáci ze ZŠ v Chrašticích, kteří poměří své síly s žáky ze škol v blízkém okolí. ZŠ Weberova chystá na květen se svými žáky soustředění zaměřené především na Target Sprint, jehož součástí bude i závod. Target Sprint si také vy-

zkouší žáci 8. a 9. tříd mladoboleslavské ZŠ Dr. E. Beneše, a to v rámci jejich sportovního soustředění, které se uskuteční v termínu 20. – 24. května v kempu Zelené údolí v Mladějově. Na téměř 150 žáků čeká závod ve čtvrtek 23. května.

Kroužky Target Sprintu se nám, i přes nepříznivou finanční situaci, daří držet v provozu, a to zejména díky spolupráci s partnerskými školami a také díky úzké



spolupráci s Českou asociací akademických technických sportů, pod jejíž hlavičkou byl založen Klub technických sportů Kladno, který je spolu se Sdružením garantem školních kroužků Target Sprintu.



POZVÁNKA

SPORTOVNÍ PLES 2024

Zveme všechny sportovce a fanoušky pohybu na Sportovní ples (27. března, 19:00 Forum Karlín, Praha), který pořádá Fakulta tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy s partnery, kterými jsou Český antidopingový výbor, Sdružení sportovních svazů ČR a Francouzská ambasáda spolu s Francouzským kulturním institutem. Letošní ročník bude v duchu nadcházejících Letních olympijských her v Paříži, na které se společně protančíme spolu s Vavřincem Hradilkem a Kateřinou Bartuněk Hrstkovou, finalisty soutěže StarDance.

Vstupenky jsou k dostání na webu Ticketportal a Ticketmaster.



11 medailí ze světového poháru pro české barvy

V termínu 23. – 25. února hostilo francouzské město Aix en Provence nedaleko Marseille 1. kolo Světového poháru CMAS 2024 v plavání s ploutvemi. A na první zastávce letošního SP se českým barvám dařilo výtečně. Z Francie si Češi odvezli celkem 11 cenných kovů!

SVĚTOVÝ POHÁR

Do francouzského Aix en Provence se vydali z ČR závodnice a závodníci z 9 klubů:

FAST FINS CZ – Julie Dočkalová, Andrea Zimáčková,

KPM Pulec Praha – Jiří Kubiček, Václav Švamberk, Emma Podpierová, Klub sportovních potápěčů Olomouc – Filip Látal, Tadeáš Andres, Petra Halmaj, Katarína Zlatošová, Klára Divišová, Dorothy Piscová,

SP Laguna Nový Jičín – Jakub Mizera, Zuzana Fabiková,

Modrá Hvězda Praha – Šimon Vyskočil, Bořivoj Ploc, Eliška Andrášková, Zbyněk Lipták, Nela Dušková, Vasilij Ploc,

NEMO Zlín – Tereza Novotná, TRITON Beroun – klub sportovních potápěčů – Tomáš Ludvík,

Potápěči UHLOMOST – sport – Daniel Uhlíř, Ela Jarošová,

Aqua Klub Liberec – Adam Kolín, Matyáš Kubiček.

Závodníci poměřili síly s ostatními konkurenty a zároveň se poprvé pokusili



o zaplávání pěkných časů na Světové hry, které se budou konat v roce 2025. Závodů se zúčastnilo na 523 sportovců z 92 klubů a 18 států. Letos jsou nominace poprvé možné v průběhu celého roku také na závodech světového poháru, nikoliv pouze na mistrovství světa. Závodníci tak mají více možností, jak si správně načasovat formu.

Klára Divišová z Klubu sportovních potápěčů Olomouc získala 2 stříbrné medaile v kategorii juniorky v disciplínách 100 m a 200 m a jednu bronzovou v disciplíně 50 m bi-fins. Jakub Mizera z klubu Laguna Nový Jičín získal 3 medaile za juniory, dvě stříbrné v disciplínách 100 m a 200 m pod vodou s tlakovou lahví. Na delší z tratí dohmátl v novém národním rekordu 1:22,66 s. Bronzovou medaili obdržel za 100 m ploutvového plavání.

Vasil Ploc z Modré hvězdy Praha vybojoval v juniorech zlato v disciplíně 400 m rychlostního potápění, stříbro v disciplíně 200 m ploutvového plavání, bronz za 800 m ploutvového plavání a taktéž bronz za 400 m ploutvového plavání. Nela Dušková z Modré hvězdy Praha v kategorii ženy vyhrála krásné stříbro na 400 m rychlostního potápění. Ostatní závodnice a závodníci se mnohdy umísťovali těsně pod medailovým umístěním a zaplavali požadované limity na mistrovství Evropy.

Celkové tak naši závodníci získali 11 medailí a v hodnocení národů jsme skončili na 8. místě z 19 států. Další kolo SP hostilo 21. – 24. března italské Lignano.

Zdroj: Svaz potápěčů Moravy a Slezska

Akademické mistrovství ČR v GSPORT pod záštitou rektorky Univerzity Karlovy

V pondělí 4. března odstartovala druhá online část GSPORT Ligy univerzit 2024. Jejím vyvrcholením bude finálové offline klání, které se v termínu 30. května – 2. června uskuteční v Praze.

GSPORT

GSPORT v sobě kombinuje gaming a fyzickou aktivitu, tedy herní část a pálení kalorií v rámci celého týmu.

Letošní ročník GSPORT Ligy univerzit 2024 je zároveň organizován také jako 1. Akademické mistrovství České republiky v GSPORT. Nad akademickým mistrovstvím převzala záštitu rektorka Karlovy univerzity v Praze prof. MUDr. Milena Králíčková, Ph.D.

Pilotní ročník GSPORT Ligy univerzit se uskutečnil v akademickém roce 2022/2023. Zúčastnilo se jej 10 týmů



z českých i zahraničních univerzit. Do offline finále se probjovaly 4 univerzitní týmy a vítězem prvního ročníku se stal tým VŠB – TU Ostrava.

V rámci letošního akademického mistrovství ČR se o premiérový titul utká 12 univerzitních týmů z vysokých škol napříč celou Českou republikou.

Finále AM ČR, které se opět uskuteční offline formou, tedy že se týmy spolu utkají nejen v gamingu, ale poměří své

síly také ve futsalu a na překážkové dráze, se bude konat na přelomu května a června v Praze, kde se rozhodne také o celkovém vítězi mezinárodní GSPORT Ligy univerzit 2024.

Do GSPORT Ligy univerzit je letos přihlášeno 28 týmů z evropských univerzit. Kromě České republiky i ze Slovenska, z Finska, Norska, Velké Británie, Ukrajiny, Portugalska, Itálie či Řecka. Kompletní přehled univerzitních týmů a jejich pořadí po první online části přináší tabulka níže.

Tři nejlepší týmy letošního GSPORT Ligy univerzit si rozdělí částku 10.000 eur!

Podrobné informace o GSPORT Lize univerzit i aktuální pořadí spolu s výsledky právě probíhající druhé online části soutěže naleznete na oficiálních webových stránkách <https://e4sczech.cz/gsport-liga-2024/>.

Přehled a pořadí univerzit po první online části GSPORT Ligy univerzit 2024 (15. října 2023 – 18. února 2024)

- | | |
|--|--|
| 1. Kajaani University of Applied Sciences (FIN) | 15. Silesian University in Opava (CZE) |
| 2. Univerzita Pardubice (CZE) | 16. Silesian University in Opava (CZE) |
| 3. Prague University of Economics and Business (CZE) | 17. Charles University (CZE) |
| 4. Staffordshire University (GBR) | 18. Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem – UJEP (CZE) |
| 5. Professional College of International Humanitarian University (UKR) | 19. Škoda Auto University (CZE) |
| 6. University of Trento (ITA) | 20. University of South Bohemia (CZE) |
| 7. VSB - Technical University of Ostrava (CZE) | 21. Escola superior de desporto de rio maior (PT) |
| 8. University of Agder (NOR) | 22. Masaryk university (CZE) |
| 9. University of Agder (NOR) | 23. Masaryk University (CZE) |
| 10. NUUPES (UKR) | 24. University of Hradec Králové (CZE) |
| 11. Slovak University of Technology (SVK) | 25. The Jerzy Kukuczka Academy of Physical Education in Katowice (POL) |
| 12. International Humanitarian University (UKR) | 26. Czech Technical University in Prague (CZE) |
| 13. University of Ss. Cyril and Methodius in Trnava (SVK) | 27. University of the Peloponnese (GR) |
| 13. University of Ss. Cyril and Methodius in Trnava (SVK) | 28. KAMK University of Applied Sciences (FIN) |

AKTUALITY

TANEC ROZŠÍŘIL SPORTOVNÍ NABÍDKU ČAATS

Na jednání představenstva ČAATS dne 25. října 2023 bylo jednomyslně schváleno přijetí tanečního sportu (ve spolupráci se Svazem učitelů tance ČR [SUT ČR], který je stejně jako ČAATS členským svazem Sdružení, a Českým tanečním svazem) mezi sportovní odvětví, které lze v rámci ČAATS provozovat při studiu na vysoké škole. Zároveň byl také založen první univerzitní klub tanečního sportu – ČAATS, z.s. KTS Univerzitní taneční klub Praha. Postupně také vzniknou další sportovní univerzitní kluby, které svou činnost zaměří právě na taneční sport. Zástupci nově vzniklého klubu požádali o souhlas s uspořádáním nultého ročníku akademického mistrovství ČR v tanečním sportu. To se uskuteční v termínu 21. – 24. listopadu 2024 v pražské hale O2 universum. Jeho pořadatelství se ujme právě KTS Univerzitní taneční klub Praha, jehož zástupci spolu s vedením

ČAATS aktuálně jednají s vysokými školami o spoluprádeltví. Akademické mistrovství ČR se uskuteční hned v šesti



ti tanečních disciplín / odvětvích. Jsou jimi latinskoamerické tance, karibské tance, standardní tance, breaking, streetdance a cheerleading. Propozice jednotlivých disciplín budou zveřejněny na webu ČAATS v průběhu podzimu 2024.



AKADEMICKÉ MISTROVSTVÍ ČR V BIATLONU 2024 MÁ NOVÝ TERMÍN

Z důvodu nepříznivých sněhových podmínek v Novém Městě na Moravě bylo březnové akademické mistrovství v biatlonu (15. – 17. března) zrušeno. Uskuteční se v náhradním termínu 27. – 29. prosince

2024 v rámci prvního kola Českého poháru v biatlonu. Místem konání zůstává Nové Město na Moravě.



VODÁCKÉ SOUSTŘEDĚNÍ MLÁDEŽE NA VYSOČINĚ

Oblíbené soustředění pramicové sekce Svazu vodáků České republiky se konalo od 18. do 21. ledna v krásném prostředí zimní Vysočiny, v obci Tři Studně. Letos se na chatě Duha sešli na čtyřdenní soustředění mladí sportovci z Rajhradu

a okolí a také zástupci oddílů z Lovosic, Plzně, Kolína (Sandberk), Náchoda a dalších. Soustředění nebylo zaměřeno jen na sport, ale věnovalo se i první pomoci. Každý den byl plný pohybu hned od ranní rozcvičky. Poté probíhaly jízdy na běžkách či sjezdovkách, posilování, plavání, turistika i souboje ve stolním tenisu. Večerní program závodníkům na pramicích obohatili hasiči z Rajhradu o ukázky protipožární ochrany a školení základů první pomoci. Kromě nejrůznějších soutěží v průběhu pobytu se na závěr soustředění uskutečnily závody v plavání, kde se proti mladým pramicářům postavili i trenéři. Kromě sportovních výkonů a nových znalostí a dovedností si vodáci z Vysočiny odvezli spoustu společných zážitků a nová kamarádství.



POZVÁNKA

AKADEMICKÉ MISTROVSTVÍ ČR V POŽÁRNÍM SPORTU

V termínu 1. – 2. května se v Ostravě uskuteční tradiční otevřené Akademické mistrovství ČR v požárním sportu. Jedná se o jednu z největších sportovních akcí pod hlavičkou ČAATS, které se každoročně účastní na 150 závodníků z vysokých i středních škol nejen z České republiky, ale také ze Slovenska.



Anketu Letecký sportovec roku 2023 ovládla Alena Netušilová

V sobotu 24. února se v Severočeském divadle v Ústí nad Labem uskutečnil slavnostní galavečer u příležitosti vyhlášení ankety Letecký sportovec roku 2023.

OCENĚNÍ



Anketu ovládla zástupkyně [Aeroklubu české republiky](#) Alena Netušilová. Česká reprezentantka v plachtění se v loňském roce stala již podruhé v kariéře mistryní světa v individuální soutěži v 18m třídě



a navrch přidala i vítězství v týmové soutěži na MS žen v plachtění ve Španělsku. Cenu vítězce ankety předával prezident ČR Petr Pavel. Vítězka ankety Alena Netušilová byla také za svůj úspěch na MS



vyhlášena FAI Gliding Commission (IGC) Pilotem roku 2023.

Na druhém místě skončil tým akrobatů ve složení Tomáš Michálek, Jan Adam a Marek Veselý, který se v polské Toruni radoval ze zlata na MS v letecké akrobacii na kluzácích kategorie Advanced.

Na třetím místě byl v anketě opět tým, tentokrát však žen. Parašutistky Lenka Buršová, Daniela Macichová, Blanka Vojtková, Michaela Mynářová, Andrea Novotná a Andrea Funková se kromě titulu mistryň Evropy radovaly v loňském roce i z 1. místa ve světovém poháru a také z evropského rekordu v družstvech v klasických disciplínách.

Záznam z vyhlášení ankety můžete shlédnout na webu [ČT sport](#).

Na ocenění byli nominováni sportovci Aeroklubu České republiky, Letecké

amatérské asociace a Svazu modelářů České republiky.

O pořadí deseti nejlepších sportovců nebo týmů rozhodovala v tajném hlasování dvanáctičlenná porota.

Zdroj: ČT sport; Aeroklub České republiky



AKTUALITY



STÁŽ OKINAWA KOBUDO

V sobotu 24. února 2024 se v Polsku ve městě Pińczów konala stáž Okinawa Kobudo – okinawského bojového systému se zbraněmi. Stáž pořádala Polská unie Shorin-ryu Karate i Kobudo, která spolu s Českou federací Okinawa Karate a Kobudo úzce spolupracuje již od roku 2006. Výuku vedl polský hlavní instruktor sensei Aleksander Staniszew (9. dan Karate, 7. dan Kobudo). Stáže se kromě zástupců polských dojo z Przemysła, Wołomina,

Częstochowy, Radomia, Celechowa, Tarnowa, Sokołówka, Medyna Głogowska, Piaseczna, Miechowa, Jaworzna, Kielce, Radzikowa a Pińczowa zúčastnili také zástupci z České republiky – České federace Okinawa Karate a Kobudo. Tématem stáže byly v dopolední části zbraně: Bo, Eku, Jo, Kwe a v odpolední části: Kama, Nunchaku, Tonkuwa a Tekko.

Zdroj: ČFOKK



POZVÁNKA

SLAVNOSTI JAPONSKÝCH BOJOVÝCH UMĚNÍ

V sobotu 20. dubna se v Praze uskuteční akce s názvem Budo Matsuri – slavnosti japonských bojových umění, na které se podílí Česká federace Okinawa Karate a Kobudo ve spolupráci s Japonským velvyslanectvím a dalšími subjekty. V rámci slavností budou k vidění ukázky různých tradičních bojových umění pocházejících z Japonska, ale i další prvky japonské kultury, jako například kaligrafie, sushi apod. Vstupné je zdarma.

Podrobné zpravodajství z jednotlivých akcí naleznete na www.sporty-cz.cz.



Česká premiéra na Ski Mountain Fly

O tom, že lyžování ve francouzských Alpách patří k jedněm z nejkrásnějších zážitků, se vydali přesvědčit členové reprezentačního CZECH PARACHUTE-SKI TEAM ve složení Radim Bednář, Jiří Černý, Martin Gabla a Petr Chládek do lyžařského střediska Pra Loup. Aérodrome de l'Ubaye zde pořádá ve dnech 19.–21. 1.2024 tradiční závod SKI MOUNTAIN FLY.

PREMIÉRA

Letošní ročník tohoto závodu byl specifický nejen tím, že se jej poprvé v historii účastnil tým z ČR, ale především tím, že se jednalo o „generálku“ pro další jeho ročníky. Závod SKI MOUNTAIN FLY byl totiž přijat do rodiny světového poháru PARACHUTE-SKI a od příštího roku bude zařazen do série jeho závodů.

Jak závod probíhal?

Nejdříve je třeba ocenit a poděkovat za skvěle odvedenou práci organizátorů a vřelou přátelskou atmosféru. Skákalo se z letounu Pilatus

PC6 a díky přízní počasí se povedlo 6 soutěžních kol na přesnost přistání a 3 kola obřího slalomu.

A s jakými výsledky?

V disciplíně přesnost přistání obsadil Radim Bednář s 9 cm 1. místo a Petr Chládek s 11 cm 3. Místo. V disciplíně obří slalom si Češi rozdělili hned první 4 místa v pořadí – 1. Martin Gabla, 2. Jiří Černý, 3. Petr Chládek, 4. Radim Bednář. Díky těmto výsledkům pak v celkovém pořadí zvítězil Radim Bednář, stříbro bral Petr Chládek a bronz Martin Gabla.

Všem patří velká gratulace a poděkování za skvělou reprezentaci ČR!

Další závod, první ze závodů světového poháru PARACHUTE-SKI 2024, proběhne v březnu v rakouském Alpendorfu. Tento závod bude zároveň Mistrovstvím ČR v této disciplíně. Tak držíme palce!

Zdroj: Aeroklub České republiky

